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Pergunte ao Euca Expert /  Ask the Euca X  Pert

Perguntas: / Questions


___________________________________________________

Pergunta nº:22  /Question nº:22 

Título: /Title: Densidade de serragem e pó de lixa.  
      Por: / By: Fábio M. Yamaji
E-mail:  fmyamaji@itapeva.unesp.br
Questão: /Question:

Prezado Prof. Celso Foelkel,

Gostaria de saber qual a norma/procedimento para determinar densidade aparente de serragem e/ou pó-de-lixa.


Obrigado
Fábio M Yamaji
_________________________________________________

Resposta por Celso Foelkel: / Answer by Celso Foelkel:

Fábio, não conheço uma norma padronizada por uma entidade tipo ABNT para se determinar esse tipo de densidade aparente. Entretanto, pode-se realizar o ensaio a exemplo do que se faz para cavacos. Toma-se um recipiente de dimensões conhecidas e com volume previamente determinado, que pode ser um balde grande, de mais ou menos 10 a 15 litros. De uma altura determinada se despeja a serragem ou o pó de lixa. A seguir, dá-se exatamente da mesma forma e sempre que se fizer outros testes, um número fixo de batidas do balde no chão para a serragem ou o pó se acomodar. Sugere-se algo como 5 batidas. Completa-se com mais serragem até o nível, acomodando-se de novo a serragem. Depois se pesa o conjunto, descontando-se a tara. Determina-se nesse material lenhoso a consistência ou o porcento de secos. Pelo peso úmido de material no balde e sua consistência, calcula-se o peso seco para esse volume conhecido. Por regra de três, leva-se o peso para kg/m3. Em geral, serragens costumam ter densidade aparente na faixa de 110 kg absolutamente secos por metro cúbico, variando-se para mais ou para menos, dependendo da matéria prima, granulometria e da forma como se fez o teste. Por outro lado, quando serragem é transportada por caminhões caçambas, ela se acomoda bastante mais na viagem e o valor da densidade aparente sobe para algo como 140 a 150 kg/m3. Se então quisermos um valor que se corresponda com o que seria recebido como biomassa por caminhões, teríamos que construir um recipiente metálico, preferencialmente inox, e com tampa, colocar-se nele a serragem, acomodá-la, e depois se tampar com a tampa de metal e sobre ela aplicar-se pressão, por exemplo, 0,5 kgf/cm2. Mede-se o volume de serragem que resultou, prosseguindo-se depois exatamente como sugerido anteriormente. Estaremos substituindo as 5 batidas pela aplicação de uma pressão sobre a coluna de serragem.

Um abraço

Celso Foelkel
_______________________________________________

Outros Comentários:  /  Other Comments:  

Por: / By:  
E-mail: 

___________________________________________________
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